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Pregunta 12
Correcta
Punti:a como 1

v Marcar
pregunta

En la pelicula “El silencio de los inocentes”, Hanniball
Lechter —un psiquiatra forense asesino recluido en
prision de maxima seguridad— es consultado por la
detective Clarice Starling, quien esta cargo de una
investigacion para atrapar a un peligroso asesino serial.
Hannibal aconseja a Clarice qué trate de comprender
cudl es la oscura pasién que mueve al asesino, dandole
pistas de cual podria ser esa pasion. ;Qué ilustra mejor
el contenido de ese consejo:??

Seleccione una:
La intuicién razonada.

La tearia de fa mente. v

La introspeccion transitiva.
La comunicacion subliminal

Informacion sobre la respuesta correcta:

s En la pelicula de referencia, el psiquiatra y psicopata
Hannibal le sugiere a la detective Clarence, que, —
dadas las evidencias obrantes en el caso— piense
cudl podria ser el deseo del asesino serial buscado.

s Averiguar cual podria ser ese deseo a partir de lo que
el asesino viene haciendo representa un ejemplo
tipico de la operatoria de teoria de la mente, en tanto
sistema inferencial que, partiendo de pistas
conductuales, permite realizar inferencias atributivas
sobre los estados mentales de otras personas. Es
dedir: averiguar qué es exactamente lo que busca el
asesino a través de sus perversos actos.

* El ejemplo especifico de la pelicula aparece en el
PowerPoint "Implicancias de Ia teoria de {a mente en
I3 psicologia y en la vida"

La respuesta correcta es: La teoria de la mente.

Pregunta 13
Correcta
Puntia como 1

r Marcar
pregunta

Se le pide a una persona que describa la secuencia de
movimientos involucrada en el acto de “caminar en
cuatro patas”. Pero la persona describe una secuencia
fisicamente imposible. Esa dificultad ilustra:

Seleccione una:
' La apraxia motora.

El cardcter no reflexivo de ia memoria v

procedimental.
La amnesia motora.
La interferencia retroactiva.

Informacién sobre la respuesta correcta:

* Se trata de un caso tipico de memoria procedimental
motora donde la persona sabe como ejecutar la
accion, aunque tenga dificultades para reflexionar
conscientemente sobre la secuencia de movimientos
involucrada.

* Esclaro que no se trata de una amnesia motora o de
una apraxia motora porque eso equivaldria a que la
persona hubiera efectivamente olvidado cémo
ejecutar realmente el movimiento de "caminar en
cuatro patas"

* Por Gltimo, la interferenda retroactiva no aplica de
modo aiguno a este caso.

* El ejemplo fue dado en clase tedricas.

La respuesta correcta es: El cardcter no reflexivo de la

memoria procedimental.
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Pregunia 14
correcta
Puntia come 1

v Marcar
pregunia

Al final de |a pelicula “Cémo si fuera la primera vez®,
cuando cada mafiana su esposo hace ver a a Lucy el
video que sintetiza lo que le ha ocurrido desde su
accidente hasta el presente, la informacién contenida en
ese video, en rigor, representaria;

Seleccione una:

La totalidad de la memaoria inmanente consciente
(MIC] de Lucy.

La porcian de memaoria inmanente consciente . ¥

(MIC) que Lucy no ha podido forjar y que, por
ende, no ha podido integrar 4 su MIC desde que
tuvo el accidente.

Una manifestacion de meamaoria implicita
inconsciente.

Qlvido por desuso.

Informacién sobre la respuesta correcta:

* Elfinal de la pelicula "Cémo si fuera la primera vez",
cuando Lucy amanece cada dia viendo el video que le
muestra lo que le ha ocurrido desde el momento de
su accidente, ilustra el hecho de que el referido video

funciona como una especie de fragmento de memoria

inmanente consciente artificial (MIC).

* En rigor, el video no representa la totalidad de la MIC
de Lucy, sino solo el fragmento correspondiente a lo
sucedido entre el accidente y su actual presente.

* En rigor, Lucy conserva la MIC contemporanea a la

fecha de su accidente, que es a la que accede cada vez

que se despierta cada dfa.

* En tal sentido, cada dfa, luego de ver el video, se
supone que Lucy deberd integrar esa "MIC" artifical
allf plasmada, con fa MIC inherente a la época del
accidente.

* La opcién "memoria implicita inconsciente no aplica a
este caso, dado que el video no representa una
memoria inconsciente de Lucy almacenada en su ALP
que se actualiza de algGin modo (en rigor, el video
porta la informacién que Lucy no almacena en su ALP
desde la fecha de su accidente.

* Por tltimo, las opdones "recuerdo noético” y "olvido
por desuso™ no aplican de modo alguno a este caso.

¢ La referencia al caso de Lucy aparece en el apéndice

del texto sobre "Memoria inmanente consciente” y en

un PowerPoint y sera explicada en clases tedricas.

La respuesta correcta es: La porcion de memoria

inmanente consciente (MIC) que Lucy no ha podido forjar

y que, por ende, no ha podido integrar 2 su MIC desde
que tuvo el accidente.
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pregunta 15
Corracta
Puntia come 1

v Marcar
oregunia

En la critica de Searle sobre el dualismo residual de la
psicologla cognitiva se hacer referencia al

minduploading o trasvasamiento de mente. Este refiere

a la posibilidad de:

Seleccione una:
© Maciar la mente de representaciones para alcanzar
un estado superior de consciencia.
' Implantar falsas memorias a través de chips
neurales.

“ Transferir la mente a un soporte digital a efectos ¥

de luego poder subirla a un cuerpo u otro soporte
material.

Comunicarse telepaticamente a través de una
interfaz cerebro-maquina.

Informacién sobre la respuesta correcta:

* La tesis futurista del minduploading o trasvasamiento

de una mente real a un soporte digital, refiere
precisamente a tal posibilidad, es decir: realizar una
especie de backup de la mente para guardarla en un
soporte digital, como la nube; desde donde podria
volver a "subirse” (uploading) a un cuerpo fisico
humano o a otro soporte digital (como un robot o

oyborg)
e Aunque Searle no se refiri6 explicitamente al

minduploading {dado que esa nocion no existia al
momento de formular su critica), éste encuadra

plenamente en el nicleo de su critica sobre dualismo

residual dirigida al cognitivismo.

* En efecto, Searle cuestiona que algunas nociones

postuladas por el funcionalismo y el cognitivismo,

como la idea de que lo que define a un sistema como

mental no es la sustandia de la qué esta hecho sino
cémo ésta organizada, o |a idea de la realizabilidad
miitiple que sostiene que los sistemas de
procesamiento de informacién pueden

implementarse en soportes diferentes, como cerebros

biolégicos o robots de silicio, etc: conducen a uan
especie de "dualismo residual”, es decir: la nocién de
que la mente humana no representa una unidad
indisoluble de su sistema biol6gico, sino un sistema
informacional que podria trasvasarse a diferentes
soportes.

* Eltema aparece en una nota a pie de pagina en el

texto "Psicologfa cognitiva: objeto, método y
problemas” y, ademas, fue explicado en dase
tedricas.

La respuesta correcia es: Transferirla mente aun
soporte digital a efectos de luego poder subirla a un
Cuerpo u otro soporte material.
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Casi al final de la pelicula “Cémo si fuera la primera vez®,
cuando (el personaje) Lucy esta internada en un centro
de tratamiento y recibe la visita de su ex novio, ella dice
no conocerlo. Sin embargo, puede verse que éste
aparece en muchos de los cuadros que pinta Lucy. Este
hecho resulta un ejemplo de:

Seleccione una:
' Memoria reconstructiva de Bartiett.
" Olvido por desuso.
' Memoria implicita inconsciente. v
Memoria inmanente censciente (MIC)

Informacion sobre la respuesta correcta:

* Lo que se narra en el ejemplo ilustra el fenémeno de
la memoria implicita inconsciente o priming
inconsciente.

* La memoria implicita inconsciente (o priming
inconsciente) refiere a hechos de actualizacion de
informacién almacenada en la memoria que se realiza
sin que la persona sea consciente (como el plagio
inconsciente o ia sugestion post hipndtica)

* Aunque en el texto sobre "Memoria inmanente
inconsciente (MIC)" se sostiene que la ficcién de Lucy
ilustra dicho fenémeno (la MIC), eso refiere
especificamente al hecho de que, luego del accidente
en que perdi6 la capacidad de almacenar nuevos
recuerdos) , Lucy comienza cada dia con la MIC
contemporanea a la fecha del accidente.

* En cambio, el pasaje narrado en el ejemplo refiere al
fenémeno de la memoria implicita inconsciente dado
que Lucy plasma en sus pinturas el recuerdo de su
novio, pero no es consciente de conocerlo
(concretamente: no lo recuerda/conoce)

* El relato tampoco aplica a la teorfa del desuso, donde
las huellas mnémicas desaparecerfan (o se
debilitarfan) por falta de uso y, por ende, no son
recuperadas de modo alguno {sea consciente o
inconsciente)

= Por Gltimo, lo relatado tampoco aplica como ejemplo
de la memoria reconstructiva de Bartlett, dado que
éste supone la emergencia de un recuerdo consciente,
aungue el mismo aparezca transformado.

La respuesta correcta es: Memoria implicita inconsciente.
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. coTrecta
Punuia come 1

v Marcar
preguria
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Tusam hipnotiza a una persona y, bajo ese estado, le
imparte la siguiente orden: “Dentro de unos minutos,
cuando escuches |a palabra "ahora” te vas a sentar en el
piso y cuando yo cuente tres ya no recordas lo que te he
dicho” Al cabo de ese tiempo, cumple la orden.
Suponiendo que la persona efectivamente se sienta en
el piso pero sin recordar la orden de Tusam, ;Qué
fendmeno de la memoria humana ejemplificaria esta
historia?

Seleccione una:
Mernoria inmanente consciente.
Priming inconsciente. v
Amnesia anterograda.
Interferencia retroactiva.

Explicacién sobre la respuesta correcta:

¢ Se trata de un ejemplo tipico de priming inconsciente.
En efecto, al momento de cumplir la orden, la persona
que fue hipnotizada lo hace influida por la
prescripdén del hipnotizador aunque, sin embargo,
no la recuerda de modo consdente.

¢ La nocién de priming inconsciente refiere a un
fenémeno en que una informacién previamente
almacenada incide sobre al realizacidn de algo
(cumplimento de una orden, completamiento de una
rafz de palabra con la primer palabra que viene a la
mente, etc.), aunque el agente de ese acto desconozca
tal incidencia (es dedir: no sea consciente de ia misma)

* Esta claro que no se trata de un caso de memoria

inmanente consciente (dado que esta implica la
consdencia del recordante)

* Tampoco se hace referencia a un fenémeno de

interferencia de memorias.

¢ Por Gltimo. tampoco aplica la opcién de "amnesia

anterégrada”, dado que esta refiere a la imposibilidad
de fijar nueva informacién almacén de largo plazo.

* El mismo ejemplo fue explicado en clases teéricas y

aparece en un PowerPoint.

La respuesta correcta es: Priming inconsciente.
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Pregunta 18 En la serie "Misién imposible”, de los afios 70, al inicio de
Correcta cada capitulo se presentaba el caso a resolver a través
Puntiia como 1 de una cinta de audio. Al finalizar la presentacién se

i inzar decia: "Esta grabacién se autodestruira en unos

pregunta segundos”. ¢Si se hubiera dicho “esta grabacion se

autodestruira en una fraccién de segundo”, ;A qué tipo
de memoria podria homologarse el suceso:?

Seleccicne una:
Memoria de plazo intermedio.
Memoria de largo piazo.
Memoriz de corto plazo.
Memoria sensorial. v

Informacién sobre la respuesta correcta:

¢ El caso ejemplifica claramente el fendmeno de la
memoria sensorial, en la que la informacién dura un
cuarto de segundo (250 milisegundos), es dedir: "una
fraccién de segundo”

e No puede tratarse de un caso de memoria a corto
plazo, dado que ésta dura ente 10 y 18 segundos.

* Obviamente, tampoco puede tratarse de un caso de
memoria a largo plazo, dado que la duracién de ésta
dura es indefinida.

* Tampoco se trata de una memoria de plazo
intermedio, dado que ésta implica un tiempo de
duracién mayor a los 10/18 segundos (ademds, ese
tipo de memoria no aparece en los textos ni fue
referido en clases tedricas)

= Por dltimo, el mismo ejemplo fue explicado en clases
tebricas.

La respuesta correcta es: Memoria sensorial.

Pregunza 19 German, acongojado por un desengafio sentimental,
Correcta intenta llorar pero no puede. Hasta que finalmente lo
Puntja como 1 logra al evocar imagenes de dias felices con su pareja.
© Marcar ¢Qué tipo de memoria ilustra mejor este Gitimo
preguria eplsodlo?

Seleccione una:
Memoria reconstructiva.
Priming inconsciente.
Evocacién espontanea.
' Memoria emocional. v

Informacion sobre las respuesta correcta:

* La memoria emocional corresponde a los aspectos
emocionales de los recuerdos.

* Ademds de los aspectos representaciones (qué hecho
ocurrio) los recuerdos portan un componente
emocional (lo que se sintié cuando el hecho ocurri6)

* En el ejemplo, German se siente angustiado por un
desengafio sentimental y quiere llorar (acaso a moedo
de catarsis o deshago emocional) pero no puede.
Entonces, de modo deliberado, evoca buenos
recuerdos vividos con su pareja a efectos de que, via
contraste con la angustia actual, el llanto se precipite.

e De modo que German apela a su memoria emocional
para propiciar el referido deshago a través del llanto.

* Enrigor, el relato del caso no sugiere un proceso de
memoria reconstructiva donde los recuerdos se

alteran respecto a las vivencias griginales.
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= En rigor, el relato del caso no sugiere un proceso de
memoria reconstructiva donde los recuerdos se
alteran respecto a las vivencias originales.

* Tampoco se trata de un caso de evocacion
espontanea, ya que German busca deliberadamente
los recuerdos atados a la emocionalidad que, supone,
propiciara el llanto. En otros términos: en el ejemplo
German va deliberadamente en busca de esos
recuerdos; (caso distinto a que los recuerdos viniera
espontaneamente hacia él)

e Por titimo, es claro que el relato refiere a recuerdos
emocionales conscientes y no a procesos de priming
inconsciente.

e Por tltimo, el mismo ejemplo fue explicado en clase
tedricas.

La respuesta correcta es: Memoria emocional.

Pregunta 20
Correcta
Punnia come 1

v Marcar
pregurta

En una reunién de amigos Angela expresa una idea muy
felicitada por todos, incluyendo a Martin. Al cabo de
unos meses, el grupo vuelve a reunirse y Martin, de
buena fe, expresa la misma idea de Angela pero como si
fuera una ocurrencia propia (Qué fenémeno de la
memoria ejemplifica el comportamiento de Martin?

Seleccione una:
" Ewvocacién espontanes.
* Priming inconsciente. v
Memoria selectiva.
' Memoria inmanente consciente.

Informacion sobre la respuesta correcta:

¢ El ejemplo ilustra el fenémeno del priming
inconsciente en la medida en que Martin ha
almacenado una informacién (la idea de Angela) que
ahora puede actualizar, aunque sin acompafiarla por
la consciencia plena de estar recordandola Martin
piensa de buena fe que la idea se le ocurri6 a él)

¢ Es claro que el ejemplo no refiere a un caso de
evocacon espontanea, pues esto implica la
consciencia de estar recordando.

* Tampoco refiere a un caso de memoria inmanente
consdente, dado que eso implicaria también Ia
consdencia del hecho pasado (la reunién en la que
Angela expres6 su idea)

* Tampoco referiria a un caso de memoria selectiva,
dado que eso —en sentido estricto— refiere mas al
hecho de que algunos hechos vividos son recordados
y otros no, por determinadas razones (ademds, el
concepto de memoria selectiva no fue tratado en
clases ni aparece en los textos)

¢ Por titimo, el ejemplo de referencia aparece en un
PowerPoint y fue literaimente explicado en dlases
tedricas bajo la categoria de "plagio inconsciente”

La respuesta correcta es: Priming inconsciente.
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